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En Encuesta de Opinión Empresarial Agropecuaria 

La palma africana bien posicionada 

urante el XXX Congreso Agrario 
Nacional se presentaron los resultados 
de la Encuesta de Opinión Empresarial 
Agropecuaria, EOEA, en la cual el sector 

palmicultor salio muy bien librado. El estudio fué 
realizado por el Centro de Estudios Ganaderos y 
Agrícolas, CEGA. y financiada por la Bolsa 
Nacional Agropecuaria. Finagro, la SAC, el Diaria 
Portafolio y el CEGA. 

La encuesta "indaga la percepción de los 
productores agropecuarios sobre su situación 
actual y los factores favorables o desfavorables 
que los afectan, así como sus perspectivas para 
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Buen comportamiento de 
la producción y de las 

exportaciones del sector 
palmicultor en 1999 

Boletín Económico 

Introducción 

n el tercer trimestre de 1999 la economía 
colombiana tuvo un leve repunte de su 
actividad productiva, sin embargo se 
estima que al cierre del año el 

decrecimiento del PIB estará alrededor del 5%, 
sin mayores cambios frente al -7,5% que se 
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FEP adopta medidas 
tendiente.s a mejorar la 

situación de comercialización 
de aceite de palma al cierre 

de 1999 

E:I Comité Dlrectlvo del Fu",.!u de E$labJllzaclÓn 
de PrecIos. se [tu llió el 22 de noviembre pasado_ 
con C"I fin ele a.nallZar el p rógralYlQ tle 
tsta l.JJllzatlóo de a"C"l(~ dI: palma y d~ pIlJ.mlslC'. 
as! camo p3ru buscar a.llen"Hlvas qu ' perrnltrul 
mcJClrnr la cQmcIT lal.lZllel(¡n t1d QI.'eltc d e pa lma. 
en la úlU lruI fase d 1999. 
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Fonda Nacional Discurso de César de Hart, Las noticias del sector 
ele Productividad en el XXX Congreso palmicultor en 
y Compellllvldad de la SAC Notipalmas 
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Nacional DICIEMBRE 1999 

La Palma Africana bien posicionada •.. 

los próximos meses y los elementos que sustentan 
tales predicciones". dijo Camilo Aldana. director 
del CEGA: 

Para el estudio se seleccionaron los siguientes 
grupos de la producción agropecuaria: flores. 
banano. palma africana (Palma de Aceite). papa. 
hortalizas. economía carnpesina, ganadería y 
avicultura, y se realizaron 1023 encuestas en las 
regiones en las que se registró la mayor 
concentración de cada uno de esos cultivos. 

Principales resultados de la EOEA 

¿En el trimes tre adquIrió maquinarta y equipo? 
Grupos de producción Si % No % 

Flores. banano 42.5 57.5 
Palma africana 60.0 40.0 
Papa. hortalizas 16.6 83,4 
Economía campesina 7,4 92,6 
Sub sector agrícola 20,2 79,8 
Ganadería 22,0 78,0 
Avicultura 17.8 82.2 
Subsector pecuario 21,0 79.0 
Sector 20.6 79,4 

Su situación actual como productor es: 
Grupo de productores Buena Aceptable Mala 

% % % 

Flores. banano 41.1 54.8 4.1 
Palma africana 70.0 30,0 
Papa. Hortalizas 5.5 31.1 63,4 
Economía campesina 1,4 31.4 67.1 
Subsector agrícola 13,4 35.0 51,5 
Ganadería 5.0 39.9 55.1 
Avicultura 7.1 63.3 29.6 
Subsec!or pecuario 5,5 45.5 49,0 
Sector 9.6 40,1 50,3 

¿En el próximo trimestre ampliará el tamaño de su 
unidad de producción? 
Grupos de producción Si No 

% % 

Flores, banano 20,7 79.3 
Palma africana 50,0 50.0 
Papa, hortalizas 28,6 71,4 
Economía campesina 36.7 63,3 
Subsector agrícola 30,9 69,1 
Ganadería 21,4 78,6 
Avicultura 33,2 66,8 
Subsector pecuario 24,2 75,8 
Sector 27,7 72,3 

EL PALMICULTOR 

El p rddmO trfn lL'sU'e su slWll~1cJI'I. <XJ{llD prodv/.lor smn 
res]J&.'LO tl hoy; 
C·rupOg ti . procturclÓII Mejor IltUl1! Pror 

4¡, '10 
Flores. brmlUlo 3BA 50.7 10.9 
Palma africana 40.0 50.0 LO.O 
P:lpIi. h Otj.IlIILlI.> 17.9 35.8 .JJ5A 
roC'onOll1ia <:all1p~!na 7.8 39.2 53.0 
. ubscctor agro('o!" 19.:t ;0. ! ·10.7 
Ganuc.leria 21.4 51.l 27.4 
AVlculturl'l 55.0 l\Ji a.6 
S tlh!ict\ IOr P(~C ' lI 3r1o 29.·1 48.8 21.7 
Seclor 24.1 10\.3 :ll.G 

Conclusiones 

De la infonnación aportada por la encuesta en 
cuanto al sector palmero se puede concluir: 

~ Entre los sectores analizados es el que más 
invierte en renovar y actualizar maquinaria y 
eqUIpos: 

~ Es un sector que continúa crecimiento. El 
50% de los entrevistados tíene conten1plado 
ampliar el tamaño de su unidad de producción. 
siendo entre los sectores sujetos del estudio el 
que presenta una mayor tendencia al 
crecimiento: 

~ Para el 70% de los productores de palma 
africana (palma de aceite) entrevistados la actual 
sjtuación es buena y para el 30% aceptable. Estos 
datos contrastan con el 67% de los produclores de 
economía campesina que respondieron estar 
pasando por una mala situación y con el sector 
agropecuario en general del cual sólo el 9,6% 
considera estar atravesando un buen momento; 

~ Como factores desfavorables, según lo señaló 
Camilo Aldana, para el sector palmero se 
encuentran e] costo de los insumos y la situación 
del país, y como aspectos favorables se destacan 
el mercado interno y el comportamiento de la lasa 
de cambiO; 

11) Las perspectivas de corto plazo indican un 
mejoramiento o por lo menos un mantenimiento 
de las condiciones actuales, sólo un 10% del sector 
palmicultor considera que empeorarán!~, 
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